



## 西河村党支部在新农村建设中充分发挥战斗堡垒作用

# 昔日垃圾场 今朝变公园

见习记者 林翔翔

清澈的河边,坐着休闲公园;3000米的围墙,披上了文化宣传的“外衣”;昔日垃圾堆放的头岭头,摇身一变成停车场……这是记者近日在西河村看到的一幕。

近年来,西河村党支部充分发挥战斗堡垒作用,号召全村55名党员致力于改善村居环境、推进平安建设、加强宣传教育等各项工作,引领村民在“新农村建设”的康庄大道上前进。



### 发挥指引作用,改善村居环境

走进西河村西河公园,长约120米的鹅卵石小道旁,建造了木质休息廊,老人们在里面下棋、聊天。沿着休息廊往里走,立着8个健身器材。公园里还有樱花、樟树、月月红等14种植物近200株,绿化面积达70%。据了解,该滨水公园是西河村唯一的公园,从去年8月开始建设,占地面积约

3000平方米,投资约145万元。

令人意外的是,西河公园的“前身”却是一个垃圾场,里面还搭建了11家酸洗、标准件加工、切割等违章厂房,噪声和臭味给附近村民造成很大影响。“不能以破坏环境来换取短暂的利益。拆!”当时,上任才半年的村党支部书记陈永锡说。

但是搭建了三十几年的厂房

能说拆就拆吗?伴随着质疑声,陈永锡多次召集厂房老板开协商会议、登门劝说、寻求老板家属支持。功夫不负有心人,经过20来天的努力,他终于说动了众人。

去年4月份,西河村联合场桥办事处开展“五水共治”、“三改一拆”行动,拆除沿河6000平方米的违章建筑。现在,这一带已听

不到噪音,闻不到异味,还多了健身休闲的好去处。

“党员应该树立可持续发展意识,改善人居环境。”陈永锡说。去年4月份,该村头岭头与西河公园同时清理垃圾。现在头岭头的垃圾不见了,泥路修建成水泥路,垃圾场摇身一变成停车场。

此外,该村即将建设第二个

公园——龙翔公园。陈永锡说,今年6月,在党员的带头下,该村在罗山大道以北、龙翔高中东面,自主拆除25000平方米的危房。党员们提议在此处建造两幢12层楼的套房,一二层楼用于出租,租金归村集体所有,其余空地用于公园建设。据悉,该工程将于今年9月上旬动工。

### 推进平安建设,行动、宣传两不误

今年6月,该村党支部认真吸取陈宅“6·6”火灾事故教训,积极推进村庄平安建设。

陈永锡说,有些村民消防意识不强,不愿意出钱购买消防设备;有些村民不知去哪里买,嫌麻

烦一拖再拖。于是党支部利用村集体资金,购买一批灭火器,送到村民家中,还仔细教村民如何使用,同时发放消防宣传资料。

在西河村的大街小巷,电线杆上一个一个公益广告牌引人注

目,上面写着:爱惜家园、消除隐患,请支持和积极参与出租房消防整治。

“消防安全工作不能忽略任何小细节,党员应该充分发挥指引作用,加强宣传教育。”陈永锡

说。据了解,该村党支部今年还组织企业房东、村民、学生等300来人,在西河公园开展消防演习训练;多次聘请律师、消防员为村民进行安全知识教育讲座。

该村党员们认为,加强教育

宣传的对象不仅仅是村民,还有党员自身。为了更好地加强党员之间的沟通学习,该村党支部建立了一个“西河村党员服务微信群”,随时传达上级文件,讨论决策方案。

## 塘下人民医院志愿服务队到塘下敬老院献爱心



本报讯(特约记者 徐洪梅 记者 黄国夫)7月19日上午,塘下人民医院卫生志愿服务队走进塘下敬老院,来自内科、外科、五官科、皮肤科等10名医生,携带血压计、血糖仪

开展义诊活动,为30余位孤寡老人送上爱心体检、健康常伴服务。随行的志愿者们还帮助老人打扫房间、整理床铺、理发、剪指甲等,为老人们提供生活上的照顾。

## 东帮爱心会莘塍扶贫



本报讯(通讯员 叶茂钊 见习记者 林翔翔)三辆私家车、两辆货车、家具、衣服……日前,东帮爱心会会员一行18人,到莘塍一户贫困老人家慰问、打扫卫生,并送上生活必需品及家具,帮助老人改善生活。

“屋子里几乎找不出一件像样的东西。”该爱心会常务理事曹晓东说,老人家里的现状,揪着每

一位前来看望的义工们的心。当天,义工们把老人家里废旧品整理出来运往垃圾回收站,接着打扫房间、清洗家具,并为老人搭建赠送的新家具。

据悉,东帮爱心会是一个自发组织的民间团体,致力于救灾扶贫、爱孤助残、环境保护等,共有会员180多位,其中140多位来自塘下。

## 塘下征兵初检 286人合格 7月下旬参加复检



本报讯(记者 杨微微 实习生 戴约靖)7月17日至19日,塘下镇适龄青年征兵体检在塘下镇人民医院举行。记者从镇人武部获悉,此次共有931名适龄青年参加体检,286人通过初检,等待市级复检。

17日上午8时30分许,等待体检的应征者已经排起长队,等待区里有各村带队的“村两委”以及应征者家长。初检设内科、外科、五官科、视力科等科室。

塘下镇人武部部长金朝春介绍,随着信息化高科技的发展,部队对人才的需求也在提高,今年优先征集应届大学生和在读大学生,在读生可保留学籍。同时,今年对对应征青年年龄限制有所放宽:高中学龄放宽至22周岁,高职(专科)应届生放宽至23周岁,本科及以上学历应届生放宽至24周岁。

据悉,体检合格的应征青年将于7月27、28日到市人武部复检。

**瑞安冠金**  
冠金牙科  
**口腔门诊部**  
医保基层定点单位  
(温5)医广[2015]第03-09-01号

地址:塘下镇塘下大道  
三华景苑1层西01室  
咨询电话:0577-65352978